Täisnurkse kolmnurga lahendamine

Pythagorase teoreem
1. Leia täisnurkse kolmnurga

1) hüpotenuus c, kui kaatetid a = 5 cm ja b = 12 cm;
Lahendus: 
Hüpotenuusi c arvutamiseks kasutame valemit

[image: image1.wmf].

13

169

12

5

c

.

b

a

c

;

b

a

c

2

2

2

2

2

2

2

=

=

+

=

+

=

+

=


Vastus: hüpotenuus c = 13 cm.
2)  kaatet a, kui hüpotenuus c = 10 cm ja teine kaatet b = 6 cm;
Lahendus: 
Kaateti a arvutamiseks kasutame valemit
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Vastus: kaatet a = 8 cm.
3) Kaatet b, kui hüpotenuus c = 13 m ja teine kaatet a = 12 m.
Lahendus: 
Kaateti b arvutamiseks kasutame valemit
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Vastus: kaatet b = 5 m.
2. Leia täisnurkse kolmnurga

1) hüpotenuus c, kui kaatetid a = 2,8 cm ja b = 4,5 cm;
Lahendus:
Hüpotenuusi c arvutamiseks kasutame valemit
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Vastus: hüpotenuus c = 5,3 cm.
2) kaatet a, kui hüpotenuus c = 7,3 m ja teine kaatet b = 5,4 m;
Lahendus: 
Kaateti a arvutamiseks kasutame valemit
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Vastus: kaatet 
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3) kaatet b, kui hüpotenuus c = 0,89 km ja teine kaatet a = 0,39 km.
Lahendus: 
Kaateti b arvutamiseks kasutame valemit
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Vastus: kaatet b = 0,8 km.
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